
Входной контроль знаний за курс 10 класса 

для 11 класса 

 

 

Выберите один верный ответ 

1. Какой уровень организации живого служит основным объектом изучения цитологии? 

1.клеточный 

2.популяционно-видовой 

3.биогеоценотический 

4.биосферный 

2.  Немецкие ученые М. Шлейден и Т. Шванн, обобщив идеи разных ученых, 

сформулировали 

1) закон зародышевого сходства 

2) хромосомную теорию наследственности 

3) клеточную теорию 

4) закон гомологических рядов 

3. Мономерами белка являются 

1) аминокислоты 

2) моносахариды 

3) жирные кислоты 

4) нуклеотиды 

4. Фаза деления клетки, в которой хроматиды расходятся к полюсам 
1) метафаза 

2) профаза 

3) анафаза 

4) телофаза 

5. Организмы, клетки которых не имеют обособленного ядра, - это 

1) вирусы 

2) прокариоты 

3) эукариоты 

4) бактерии 

6. У растений, полученных путем вегетативного размножения, 

1) повышается адаптация к новым условиям 

2) набор генов идентичен родительскому 

3) проявляется комбинативная изменчивость 

4) появляется много новых признаков 

7.  Сколько хромосом будет содержаться в клетках кожи четвертого поколения обезьян, 

если у самца в этих клетках 48 хромосом: 

1) 44 

2) 96 

3) 48 

4) 24 

8. Носителями наследственной информации в клетке являются 

 1)хлоропласты 

 2) хромосомы 

 3) митохондрии 

        4)рибосомы 

9. Заражение вирусом СПИДа может происходить при: 

1) использовании одежды больного 

2) нахождении с больным в одном помещении 

3) использовании шприца, которым пользовался больной 

4) использовании плохо вымытой посуды, которой пользовался больной 

10. Конъюгация и кроссинговер в клетках животных происходит: 

1) в процессе митоза 

2) при партеногенезе 



3) при почковании 

4) при гаметогенезе 

11. Грибы отличаются от растений, тем, что они 

1) растут в течении всей жизни 

2) не имеют митохондрий в клетках 

3) по способу питания гетеротрофные организмы 

4) участвуют в круговороте веществ в природе. 

12. Укажите признак, характерный только для царства растений 

1)имеют клеточное строение 

2)дышат, питаются, растут, размножаются 

3)имеют фотосинтезирующую ткань 

4)питаются готовыми органическими веществами 

13. Основная функция митохондрий: 

1)редупликация ДНК, 

2)биосинтез белка, 

3)синтез АТФ, 

4)синтез углеводов. 

14.  В процессе энергетического обмена в клетке идет 

1) образование органических веществ 

2) расходование АТФ 

3) синтез неорганических веществ 

4) расщепление органических веществ 

 В задании 15 и 16  выберите 3 верных ответа из 6, обведите выбранные цифры и 

запишите их в таблицу.  

15. Какие структуры характерны только растительной клетке? 

1) клеточная стенка из хитина 

2) клеточная стенка из целлюлозы 

3) эндоплазматическая сеть 

4) вакуоли с клеточным соком 

5) митохондрии 

6) лейкопласты и хлоропласты 

16.  Какие общие свойства характерны для митохондрий и пластид? 

1) не делятся в течение жизни клетки 

2) имеют собственный генетический материал 

3) являются одномембранными 

4) содержат ферменты 

5) имеют двойную мембрану 

6) участвуют в синтезе АТФ 

 

17. Установите соответствие между особенностями и видами размножения 

 

ОСОБЕННОСТИ РАЗМНОЖЕНИЯ 

 

ВИДЫ РАЗМНОЖЕНИЯ 

А) У потомства один родитель 

Б) Потомство генетически уникально 

В) Репродуктивные клетки образуются в 

результате мейоза 

Г) Потомство развивается из соматических 

1) Бесполое размножение 

2) Половое размножение 



клеток 

Д) Потомство может развиваться из      

неоплодотворенных гамет 

Е) Основной механизм деления клетки - 

мейоз 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Контрольная работа по главе «Вид»  

(промежуточный контроль) 

                                                          для 11 класса 

 

I. Дайте определения понятиям: эволюция, наследственность, идиоадаптация. 

II. К какой группе доказательств относятся примеры. 

1) наличие остатков  задних конечностей у кита внутри тела; 

2) сходство флоры и фауны   Северной Америки и Евразии; 

3) сходство клеток у растений; 

4) сходство яйцекладущих млекопитающих с пресмыкающимися; 

5) наличие глаз у крота. 

III. Определите виды изменчивости по признакам. 

1) в генотипе мужчины оказалась лишняя  Х–хромосома 

2) при Х-белой и черной овцы в потомстве появились пятнистые овцы 

3) с хромосомы оторвался концевой участок 

4) в темноте окраска листьев изменилась 

5) белок изменил структуру  из-за замены нуклеотида в ДНК 

IV. Какому критерию вида соответствуют признаки особи. 

1) в ядре клеток капусты 18 хромосом 

2) сосна обыкновенная  по отношению к свету является светолюбивой 

3) обмен веществ у бурого медведя во время спячки замедляется 

4) севанская форель обитает только в озере Севан 

5) содержание глюкозы в крови человека  составляет 80-120 мг % 

6) листья у клена простые с пальчатым жилкованием 

7) заяц беляк и заяц русак имеют общего предка 

V. К какой форме борьбы за существование относится данные примеры? 

А-поедание щуками мальков рыб 

Б- сбрасывание листвы деревьями при засухе 

В- совместная жизнедеятельность березы и подберезовика 

Г- совместная охрана потомства у муравьев 

Д- весенние турниры у оленей 

Е- зимняя спячка у медведей 

VI. Установите последовательность процессов, соответствующую  механизму об-

разования новых видов 

А - в новых условиях  ЕО сохраняет новые признаки приспособленности 

Б- в новых условиях в популяциях возникают новые мутации, новые сочетания генов 

В - обостряется борьба за существование и  в отдельных  популяциях  исходного вида 

меняются условия обитания 

Г- образуются новые  виды  

Д- постепенно происходит дивергенция исходного вида, образуются подвиды 

Е – со временем   возникает биологическая изоляция    

VII. Установите правильную последовательность в эволюции хордовых 

1-земноводные    5 –хрящевые рыбы 

2-ланцетники                6 –млекопитающие 

3-птицы                7 –костные рыбы 

4 –стегоцефалы               8 – пресмыкающиеся 

 

 

 



 

Итоговый контроль знаний за курс 11 класса 

 

Выберите только один верный ответ из предложенных  

1. Ископаемые останки организмов изучает:  

1) эмбриология             2) биогеография         3) палеонтология    4) сравнительная анатомия  

2. Сходство зародышей рыб и земноводных животных на этапах зародышевого развития 

является доказательством:  

1) биохимическим                                        3) сравнительно-анатомическим 

2) палеонтологическим                                4) эмбриологическим 

3. Избыточное количество углеводов в организме приводит к 

1) отравлению организма                             3) их превращению в жиры 

2) их превращению в белки                          4) расщеплению на более простые вещества 

4. В ходе полового размножения организмов у потомков наблюдается 

1) полное воспроизведение родительских признаков и свойств 

2) перекомбинация признаков и свойств родительских организмов 

3) сохранение численности женских особей 

4) преобладание численности мужских особей 

5. Генотип — это  

1) набор генов в половых хромосомах          3) совокупность генов данного организма 

2) совокупность генов в одной хромосоме    4) набор генов в Х-хромосоме 

6. Какая изменчивость играет ведущую роль в эволюции живой природы?  

1) цитоплазматическая                                   3) фенотипическая 

2) мутационная                                               4) модификационная 

7. Движущая сила эволюции, увеличивающая неоднородность особей в популяции 

1) мутационная изменчивость                      3) борьба за существование 

2) модификационная изменчивость             4) искусственный отбор 

8.  Появление какого признака у человека относят к атавизмам: 

1) аппендикса                                                3) многососковости 

2) шестипалой конечности                              4) дифференциации зубов 

 9. Социальные факторы эволюции сыграли решающую роль в формировании у челове-

ка  

1) уплощенной грудной клетки                     3) членораздельной речи 

2) прямохождения                                         4) S-образных изгибов позвоночника 

10.Определите верную последовательность этапов антропогенеза  

1) древние люди — > древнейшие люди — > современный человек 

2) неандерталец — > питекантроп — > синантроп 

3) древнейшие люди — > древние люди — > современный человек 

4) древнейшие люди — > люди современного типа 

11. К абиотическим факторам, определяющим численность популяции, относят 

1) межвидовую конкуренцию                        3) понижение плодовитости 

2) паразитизм                                                 4) влажность 

12. Назовите тип взаимоотношений лисиц и полёвок в биогеоценозе  

1) конкуренция          2) хозяин-паразит            3) симбиоз          4) хищник-жертва 

13. Укажите пример антропогенного фактора  

1) вымерзание всходов при весенних заморозках 

2) уплотнение почвы автомобильным транспортом 

3) повреждение культурных растений насекомыми 

4) уничтожение вредителей сельского хозяйства птицами 

14. Сокращение численности хищных животных в лесных биоценозах приведёт к 

1) распространению заболеваний среди травоядных животных 

2) увеличению видового разнообразия растений 

3) изменению видового состава продуцентов 

4) расширению кормовой базы насекомоядных животных 

15. Берёзовая роща — неустойчивый биогеоценоз, так как в нём  



1) малоплодородная почва 

2) небольшое разнообразие видов 

3) мало света для растений 

4) травянистые растения страдают от недостатка влаги 

16.  К глобальным изменениям в биосфере относят  

1) загрязнение почвы в отдельных регионах отходами сельскохозяйственного производства 

2) загрязнение воздуха отходами производства в зоне расположения химического завода 

3) уничтожение пожарами лесопарковой зоны города 

4) сокращение на планете запасов пресной воды 

 

Выберите три верных ответа из предложенных вариантов в задании  

17. Результатом эволюции является 

1) появление новых засухоустойчивых сортов растений 

2) возникновение новых видов в изменившихся условиях среды 

3) выведение высокопродуктивных пород крупного рогатого скота 

4) формирование новых приспособлений к жизни в изменившихся условиях 

5) сохранение старых видов в стабильных условиях обитания 

6) получение высокопродуктивных бройлерных кур 

18. К каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из 

второго и запишите выбранные цифры в таблицу под соответствующими буквами. 

Установите соответствие между группами растений и животных и их ролью в экосистеме 

пруда:  

               Роль в биосфере                              Группы растений и животных 

          продуценты (1)                                       А) прибрежная растительность 

          консументы (2)                                       Б)  карп 

                                                                           В)  личинки земноводных 

                                                                           Г) фитопланктон 

                                                                           Д) растения дна 

                                                                           Е) большой прудовик 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:  

A Б В Г Д Е 

            

19. Установите правильную последовательность эр в истории Земли. 

1) Протерозойская 

2) Кайнозойская 

3) Архейская 

4) Палеозойская 

5) Мезозойская 

 

Задания со свободным ответом  

 

20. Чем природная экосистема отличается от агроэкосистемы? 

         21. Зная правило 10 процентов (правило экологической пирамиды), рассчитайте сколько 

понадобится фитопланктона, чтобы вырос один кит весом 150тонн? (пищевая цепь: фи-

топланктон---зоопланктон---кит)  

 

 

 

 

 

 


